
КОНСПЕКТ УРОКА РУССКОГО ЯЗЫКА В 6 КЛАССЕ 

 Русский язык изучается на общеобразовательном уровне 

Тема: «Образование имён существительных способом сложения». 

Цель: углубить представление о способе сложения и о его видах; дать представление о 

сложносокращённых словах и тренировать учащихся в умении определять значение 

сложносокращённых существительных и правильно употреблять их в речи. 

Тип урока: комбинированный. 

План урока. 

1. Организационный момент (1 мин.). 

2. Повторение (10 мин.). 

3. Объяснение нового материала (5 мин.). 

4. Закрепление нового материала (20 мин.). 

5. Подведение итогов (2 мин.). 

6. Домашнее задание с комментированием к нему (2 мин.). 

Продолжительность урока: 40 мин. 

ХОД УРОКА 

1. Организационный момент. 

Звонок. Учитель и ученики приветствуют друг друга. Ученики записывают тему урока в 

тетради. 

2. Повторение. 

Задание. Запишите под диктовку прилагательные и глаголы, образуя от них бессуффиксным 

способом соответствующие существительные.  

Помешать - помесь, вывихнуть - вывих, сухой - сушь, разговаривать - разговор, синий - синь, 

поливать - полив, тихий - тишь, заливать - залив, бегать - бег. 

  
Задание. Определить способ образования слов. 

Безвкусица – вкус, водопроводчик – водопровод, отрезать – резать, выдумка – выдумать, 

давление – давить, беспомощный – помощь, обыграть – играть, безработица – работа. 

 

3. Объяснение нового материала. 

Теоретический материал на с. 132-135 – уч. 2010г.; с. 113-115 – уч. 2013 г. 

 

4. Закрепление нового материала. 

1. Письменно. Упр. 297 – уч. 1010г.; упр. 210 – уч. 2013г. 

 

2. Письменно. Упр. 302 – уч. 1010г.; упр. 214 – уч. 2013г. 

ТЮЗ, МИД, РФ, ДПС, АТС, НИИ, СМИ, ЕГЭ, КВН, УЗИ, ГИА, ОМОН. 

 

3. Задание. Запишите под диктовку предложения, согласуя прилагательные и глаголы со 

сложносокращёнными существительными. 

1) (Городской, городская, городское) АТС (объявил, объявила, объявило) новые тарифы на 

оплату услуг связи. 2) ГАИ (проверил, проверила, проверило) состояние городского пассажирского 

транспорта. 3) КВН (открыл, открыла, открыло) сезон игр 2007 года. 4) ООН (сообщил, сообщила, 

сообщило) о своём намерении участвовать в миротворческой миссии. 5) НИИ (разработал, 

разработала, разработало) образцы препаратов для использования в области медицины. 6) ЕГЭ 

(проверил, проверила, проверило) знания и умения выпускников по русскому языку. 

 

4. Письменно. Упр. 299 – уч. 1010г.; упр. 212 – уч. 2013г. 

1) Слова имеют общий корень – ход-; образованы сложением с соединительной гласной. 

2) Слова образованы сложением с одновременным присоединением суффикса –ец. 

 

5. Подведение итогов. 

6. Домашнее задание с комментированием к нему. 

Д.З.: с. 132-135 (у.), упр. 298 (п.), упр. 304 (2п.) – уч. 2010г. 

с. 113-115 (у.), упр. 211 (п.), упр. 216 (2п.) – уч. 2013г. 


